
Ortsgemeinde Jünkerath 

Pressemitteilung über die Sitzung des Ortsgemeinderates vom 13.06.2013 Seite 1 von 2 
 

Aus dem Ortsgemeinderat 
 

Am 13.06.2013 fand in Jünkerath, Sitzungssaal Rathaus, unter Vorsitz von Ortsbürgermeister 
Rainer Helfen  eine öffentliche und anschließend nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Jünkerath statt. 

Aus der öffentlichen Sitzung: 
 
 
Eröffnungsbilanz der Ortsgemeinde Jünkerath - Feststellungsbeschluss nach § 13 Abs. 1 
KomDoppikLG 
 
Sachverhalt: 
Nach § 13 Absatz 1 KomDoppikLG ist die Eröffnungsbilanz durch den Ortsgemeinderat 
festzustellen. 
Die Eröffnungsbilanz wurde gemäß § 13 Absatz 2 KomDoppikLG in Verbindung mit §§ 112, 113 
Gemeindeordnung (GemO) vom Rechnungsprüfungsausschuss in seiner Sitzung am 03.06.2013 
geprüft. 
Der Prüfbericht des Rechnungsprüfungsausschusses wurde den Ratsmitgliedern in der Sitzung 
zur Verfügung gestellt. 
Danach kommt der Rechnungsprüfungsausschuss zum Ergebnis, dass die Eröffnungsbilanz nicht 
zu beanstanden ist und zur Empfehlung an den Rat, die Eröffnungsbilanz in der vorgelegten 
Fassung durch Beschluss festzustellen. 
 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat stellt die Eröffnungsbilanz der Ortsgemeinde Jünkerath zum Stichtag 
01.01.2011 gemäß § 13 Absatz 1 KomDoppikLG fest. 
Die Verwaltung wird beauftragt, den Feststellungsbeschluss nach § 13 Abs. 2 KomDoppikLG in 
Verbindung mit § 114 Absatz 2 GemO öffentlich bekannt zu machen und die Eröffnungsbilanz an 
sieben Werktagen öffentlich auszulegen. 
 
 
Solidarpakt "regenerative Energien" für gemeindeeigene Flächen in der VG Obere Kyll 
- erneute Beratung und Beschlussfassung 
 
Sachverhalt: 
 
Nachdem der Solidarpakt für regenerative Energien in allen Ortsgemeinden beraten und 
weitestgehend positiv verabschiedet worden ist, wurde nun abschließend der Verteilungsschlüssel 
für die Mittel des Solidarpaktes vereinbart. Es soll demnach bei der im vorherigen Entwurf 
dargelegten 1/3 Lösung verbleiben. 
 
Des Weiteren ist es aus der Beschlussfassung in den Gremien notwendig geworden, dass der § 7 
Abs. 2 des Solidarpaktes ergänzt wird. Diese Änderung macht es notwendig, dass die 
Angelegenheit nochmals in den jeweiligen Ortsgemeinderäten beraten werden muss. Ohne 
Aufnahme des Absatzes wäre der Solidarpakt in der Form nicht zustande gekommen. Der neue 
Entwurf des Solidarpaktes für regenerative Energien in der Verbandsgemeinde Obere Kyll liegt 
diesem Beschluss als Anlage bei. 
 
 
Beschluss: 
 
Nach eingehender Beratung stimmt der Ortsgemeinderat der Aufnahme des § 7 Abs. 2 in den 
Solidarpakt zu und beauftragt den Ortsbürgermeister den Solidarpakt für regenerative Energien in 
der Verbandsgemeinde Obere Kyll in der beigefügten Fassung zu unterzeichnen. 
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Kylltalradweg auf der ehemaligen Bahnstrecke Jünkerath - Losheim -  Präsentation des 
Vorentwurfs einschließlich geplantem TransitSkulpturenPark Kyll-Amblève 
 
Sachverhalt: 
Der Beigeordnete Bohn stellte den unter Federführung der Kreisverwaltung Euskirchen 
entwickelten Vorentwurf „Paralleler Radweg zur B 421“ im Detail vor und informierte über den 
gemeinsamen Ortstermin vom 21.01.2013. Desweiteren unterrichtete er den Ortsgemeinderat über 
einen Termin im Gemeindehaus Bütgenbach am 20.03.2013 zum Thema „TransitSkulpturenPark 
Kyll-Amblève“ und stellte die von der Interessengemeinschaft erstellte Präsentation vor.   
 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat nimmt von der vorgestellten Planung Kenntnis und bestätigt nochmals 
ausdrücklich seine Zustimmung zu diesem wichtigen Infrastruktur- und Tourismusprojekt. 
 
 
 
Aus der nichtöffentlichen Sitzung 
 
In der nichtöffentlichen Sitzung stand eine Rechts- und Finanzangelegenheit zur Beratung und 
Beschlussfassung an. 
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